

Христосъ не мечтае за земно богатство и слава, но печелѣлъ души. Стремете се и вие къмъ сжщото. Да спечелишъ една душа, това значи, да си придобилъ богатството на цѣлия свѣтъ.

„Каквото ви говоря въ тъмнината, кажете го на видело“. Това значи: каквото сте научили въ тайната си стаичка, изнесете го на видело. Само по този начинъ ще придобиее дълбоко разбиране за сжщината на живота. Мнозина казватъ, че като има редъ въ живота, има и целъ. Отчасти това е вѣрно, обаче, въ живота има и безредие. Трѣбва ли тогава да мислите, че животътъ нѣма смисълъ? Разумниятъ знае, че неговиятъ животъ има целъ, има смисълъ, а глупавиятъ не знае това и казва, че животътъ, изобщо, нѣма смисълъ. Това е субективно схващане за живота. Глупавиятъ не може да се произнася за живота, както и онзи, който има цигулка и не знае да свири, не може да се произнася за музиката. Само онзи може да се произнася за смисъла на живота, който е обходилъ и долините, и върховете му. Той има пълна представа за всички негови прояви. Когато великиятъ цигуларъ вземе цигулката въ ржка и започне да свири, всички се унасятъ въ свиренето и казватъ: И музиката има смисълъ, и животътъ има смисълъ. Тѣй щото, искате ли да намѣрите смисъла на живота, търсете го въ себе си. Искате ли да намѣрите Бога, търсете го въ себе си, а не отвънъ. Следователно, не отричайте Божественото нито въ себе си, нито въ своите ближни. Ако отречешъ Божественото въ себе си, ти отричашъ и Бога въ себе си, но това не значи, че въ другитѣ Той не сжществува. Ако изгубишъ всичкото си имане, ти ставашъ сиромасъ, но не и другитѣ хора; ако изгубишъ властта си, ти ставашъ слабъ, но не и окржаващитѣ; ако изгубишъ дарбитѣ и способноститѣ си, ти ставашъ нещастенъ, а не всички хора. Разумниятъ има широко схващане за нѣщата. Той знае, че това, което е право за него, за всички останали е право. Благото, което е необходимо за неговата душа, сжщо така е необходимо за всички хора. Запримѣръ, всички сжщества възприематъ свѣтлината по свой начинъ, но всички не я използватъ еднакво, нито я разбиратъ еднакво.

„Кажете го на видело“. Човѣкъ трѣбва да говори на видело, защото виделината има отношение първо